

ДОКЛАД

за изпълнението на мониторинга на питейните води в област Велико Търново през четвъртото тримесечие на 2023 година

През четвъртото тримесечие на 2023 г. изпълнението на мониторинга на питейните води е, както следва:

Водоизточници за питейни нужди		IV тримесечие	
		Показатели от група А	Показатели от група Б
Централни	план	19	14
	изп.	22	13
Общински	план	-	-
	изп.	-	-
Ведомствени	план	1	-
	изп.	1	1
Местни	план	-	-
	изп.	3	-
Минерални	план	-	-
	изп.	3	-

Данните от мониторинга на питейната вода в област Велико Търново показват следното:

От 35 изследвани проби питейна вода от **централни водоизточници** през **IV-то тримесечие** 2 проби (5,71 %) е нестандартни по микробиологични показатели и 11 броя (31,43 %) по химични показатели.

Отклоненията по микробиологични показатели са в 2 проби: (Върбовка) – по показатели с безусловно здравно значение Ешерихия коли (ЕК), Ентерококи и показател с индикаторно значение коли форми (КФ) и (Хаджидимитрово) само по показател с безусловно здравно значение Ентерококи. Взетите контролни проби са стандартни.

Отклоненията по химични показатели са установени съответно:

- по показател калций (Асеново);
- по показател хром (Драгомирово, Совата);
- по показатели с безусловно здравно значение: нитрати (Върбовка, Никюп, Алеково, Орещ, Ст. Стамболово, Сухиндол и Страхилово).

Неизпълнението на плана за пробите от група Б с 1 проба се обяснява с преизпълнение в предходното тримесечие на годината.

През отчетния период са изследвани 3 броя проби води от **местни обществени водоизточници**. Отклонения от изискванията на Санитарно-технически норми и правила за водоснабдяване на населените места и промишлеността с питейна вода (ДВ бр.41/70 г.) са установени в 2 от пробите по микробиологични и химични показатели.

През тримесечието са изследвани 3 проби води от **минералните водоизточници** във Вонеща вода, Свищов и Овча могила по микробиологични показатели, които отговарят на изискванията на Наредба №14 на МЗ за курортните ресурси, курортните местности и курортите.

През отчетния период, във връзка с контрола по качеството на питейните води в областта са издадени общо 3 предписания, от които 2 до управителя на „ВиК Йовковци“ ООД за провеждане на необходимите мероприятия за осигуряване качества на питейната вода, отговаряща по микробиологични показатели на Наредба №9 за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели за селата Върбовка и Хаджидимитрово и 1 до кмета на село Димча, община Павликени за обозначаване с трайни надписи „ВОДАТА Е ЛОША ЗА ПИЕНЕ“, местните водоизточници – „Начовска чешма“ и „Джамийска чешма“ в село Димча, съгласно Санитарно - технически норми и правила за строителство и експлоатация на съоръженията при водоснабдяването на населените места и промишлеността с питейна вода.

Няма издадени актове и заповеди.